
LATÍN 
El alumno deberá contestar a una de las dos alternativas propuestas 

 

ALTERNATIVA I 
 

1.- Traducción. (Verres da mil excusas para no rendir cuentas ante la Hacienda 
pública) 

Rationes ad aerarium, antequam Dolabella condemnatus est, non audet referre; 
impetrat a senatu ut dies sibi prorogaretur, quod tabulas suas ab accusatoribus 
Dolabellae obsignatas diceret, proinde quasi exscribendi potestatem non haberet. Solus 
est hic qui numquam rationes ad aerarium referat. 
 

2.- Cuestión:  De las cinco preguntas siguientes contestar tres: a) Julio César: 
comente algunade sus obras. b) La actividad oratoria de Cicerón: principales discursos. 
c) Argumento de la “Farsalia”. d) Contenido de las “Historias” y de los “Anales” de 
Tácito. e) Contenido de la “Eneida”. 

 

ALTERNATIVA II 
 

1.- Traducción. (Aunque apenado por tener que dejar a Didón, decide seguir el 
destino impuesto por los dioses). 
 
At pius Aeneas, quamquam lenire dolentem  
solando cupit et dictis avertere curas,  
multa gemens magnoque animum labefactus amore  
iussa tamen divum exsequitur classemque revisit.  
tum vero Teucri incumbunt et litore celsas  
deducunt toto naves. natat uncta carina,  
frondentisque ferunt remos. 
 

2. Cuestión: mida y comente métricamente los tres primeros versos. 

 
 

 

 

 

VALORACIÓN DEL EJERCICIO :  ALTERNATIVA I: 7 PUNTOS LA TRADUCCIÓN. 1 
PUNTO POR CADA UNA DE LAS CUESTIONES DE LITERATURA. ALTERNATIVA II: 7 
PUNTOS LA TRADUCCIÓN. 1 PUNTO POR CADA VERSO CORRECTAMENTE MEDIDO. EN 
TODOS LOS CASOS SE ENTIENDE QUE ES LA NOTA MÁXIMA. 
 


